

Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания одиннадцатый

№ 38 (733)

15 сентября 1949 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

Образцово подготовиться к зимовке скота

Многие колхозы нашего района не озабочены вниманием к уборке и заготовкам, проявляют постоянную заботу о росте общественного стада, повышению его продуктивности. Сейчас, в эти решающие дни хлебозаготовок они успешно готовятся к содержанию скота в стойловый период. Наряду с созданием прочной кормовой базы одним из главных условий хорошей подготовки к зимовке скота является обеспечение колхозного стада благоустроенным помещениями.

Подлинно большевистскую заботу о скоте проявляют члены сельскохозяйственной артели им. Кирова (председатель тов. Иванов) и «Лесовик» (тов. Чернышев) Боровского сельсовета. Они осознали и практически успешно осуществляют выполнение трехлетнего плана развития колхозного и совхозного продуктивного животноводства.

В прошлом году в колхозе им. Кирова был построен типовой скотный двор, в этом году они построили новый телятник на 50 голов и свинарник на 100 голов. Также полностью подготовил и оборудовал животноводческие помещения колхоз «Лесовик». В этом году там построен новый телятник. В этих колхозах, благодаря стараниям и заботе колхозников, скоту и домашним птицам подготовлены просторные и теплые помещения. Рядом же, в соседнем колхозе «Пламя победы», (председатель тов. Миронович) подготовка к зимовке скота идет крайне неудовлетворительно. В этом году там часть животноводческих помещений переносится на новое место, в связи с этим они медлят со строительством телятника и свинарника (нет полов, клеток и кормушек).

Еще хуже положение с подготовкой животноводческих помещений в колхозе им. Кирова Б-Промышленского сельсовета (тов. Смирнов). Там старые помещения пришли в негодность, а новые не строят, и скот этого колхоза опять, как и в прошлом году, под угрозой оставления на холодную зимовку.

Задача партийных, комсомольских организаций и правлений колхозов заключается в том, чтобы умело сочетая уборочные работы с подготовкой к зимовке скота, мобилизовать силы колхозов на строительство, ремонт и утепление животноводческих помещений, на решение неотложных задач в области животноводства.

Кто впереди

Соревнование комбайнеров

В соревновании МТС, на 9 сентября, первенство заняла Кемеровская. Ее комбайнами убрано 4007 гектаров зерновых. Средняя выработка на 15-футовый комбайн здесь составляет 85 га. Прежнему ведущее место среди комбайнеров занимает Савелий Рябиков, он на своем «Коммунаре» убрал 222 гектара. Вслед за ним идут комбайнеры Моисей Гулевич (колхоз «Заветы Ленина», убрал 173 га), Илья Саблин (им. Куйбышева — 160 га), Григорий Масленников («Красная пятилетка», — 150 га) и тов. Гончаров, («Большевистский сев», — 149 га.). Эти передовые комбайнеры на днях директивой МТС премированы, причем тов. Рябиков премирован 500 рублей, а остальные по 400—300 рублей.

Елыкаевцы значительно отстали. Комбайнами они убрали 1884 гектара или по 70 гектар на один 15-футовый комбайн. Передовиками этой МТС являются: тов. Романтеев (колхоз «Победа», убрал 133 га.), тов. Шагавалеев («Красный маяк», — 102 га.), тов. Гуляев («Красная сибирячка», — 98 га.), тов. Ямчиков (им. Кагановича, — 98 га.) и тов. Шагов («Призыв Сталина», — 97 га.).



ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ
НА УБОРКЕ И ХЛЕБОСДАЧЕ ЗАНОСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА
ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА:

18. Колхоз им. Кирова, Боровского сельсовета (председатель тов. Иванов), выполнивший годовой план хлебозаготовок на 121,1 процента и план уборки зернобобовых — на 85 процентов.
19. Боровской сельсовет (председатель тов. Савельев, секретарь парторганизации тов. Димова), выполнивший план хлебозаготовок на 101 процент и план уборки зернобобовых на 78 процентов.
20. Колхоз «Искра» Верхотомского сельсовета (председатель тов. Попков, секретарь парторганизации тов. Столяров), выполнивший годовой план хлебозаготовок к 11 сентября с. г. на 102,8 процента.
21. Ломаева Мария Ивановна, член колхоза «Красный полевод», работая вспомоществующей на сушилке, обеспечивает бесперебойную подработку зерна.

СВОДКА

О ХОДЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК И УБОРКИ УРОЖАЯ ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА НА 10 СЕНТЯБРЯ 1949 г.

(Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании с указанием: в первой графе — выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки зерновых)

1. «Оборона страны»	142,7	100,0	42,3
2. Им. Кирова (Бор.)	121,1	65,0	43,0
3. «Пламя победы»	119,0	63,0	39,0
4. «Третий год пятилетки»	107,5	67,0	41,0
5. «Искра»	97,6	73,0	50,0
6. «Крепи оборону»	94,0	60,0	35,1
7. «Старателъ»	93,4	91,0	37,0
8. «Лесовик»	93,4	94,0	33,0
9. «Красное знамя» (Осин.)	83,1	66,0	46,0
10. «Вперед к социализму»	80,6	71,0	30,0
11. «Красный труд»	75,2	82,0	59,0
12. «Первые всходы»	68,6	50,2	44,0
13. «Красная весна»	64,4	37,1	32,0
14. «Красный коммунар»	64,3	55,0	57,0
15. «Широкое поле»	63,7	47,0	50,0
16. «Зеленый луг»	61,9	47,0	40,0
17. Им. Пушкина	61,7	39,0	41,1
18. «Сталинец»	59,6	50,0	32,0
19. «Новая заря»	58,6	49,0	46,0
20. Им. Кагановича	57,8	55,0	42,3
21. «Красный колос»	56,5	44,0	37,0
22. Им. Молотова	56,4	43,0	50,1
23. «Тукая»	56,0	56,0	46,0
24. Им. Коминтерна	54,9	42,0	40,0
25. «Красная сибирячка»	54,2	38,0	40,0
26. «Вторая пятилетка»	54,2	61,3	37,0
27. «Красный моряк»	53,9	46,0	28,0
28. Им. Мичурин	52,8	44,0	44,0
29. «Кузбасс»	52,8	35,8	32,4
30. «Победительница»	52,7	39,0	31,5
31. «К новым победам»	52,7	70,3	35,0
32. Им. Куйбышева	50,9	41,0	29,1
33. Им. Жданова	50,4	49,1	25,6
34. «Кызыл Байрак»	50,3	45,0	44,2
35. «Урал»	49,8	50,3	20,5
36. «Донбасс»	49,6	37,0	37,0
37. «За урожай»	49,3	50	20,5
38. «Белорусс»	49,1	41,2	19,6
39. «Смычка»	48,3	30,0	15,3
40. «Большевистский сев»	48,1	29,0	33,0
41. «Гудок»	47,9	36,6	40,0



Сталинградская область. Вспашка зяби в зерносовхозе «Красный Октябрь».

Наступили решающие дни, от которых зависит судьба урожая. Ни часу промедления в этой важнейшей хозяйственно-политической кампании!

Больше железного упорства и твердой большевистской дисциплины и организованности в уборке урожая и хлебозаготовках! Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, коммунисты и комсомольцы, от вас зависит выполнение взятых обязательств в письме Великому Сталину!

Кто лучше сдает хлеб государству

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ ПО СДАЧЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ НА 10 СЕНТЯБРЯ 1949 ГОДА

(Сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест, с указанием процента выполнения годового плана).

1. Красноярский	122,7
2. Боровской	101,0
3. Верхотомский	90,0
4. Мазуровский	67,8
5. Маручакский	62,7
6. Силинский	61,4
7. Комиссаровский	52,6
8. Шумихинский	48,9
9. Суховский	48,9
10. Крековский	46,2
11. Ягуновский	45,9
12. Ст.-Черновский	45,6
13. Можжухинский	45,4
14. Воскресенский	44,4
15. Березовский	40,5
16. Осиновский	39,3
17. Б-Промышленский	30,2

Знамя передовикам хлебозаготовок

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских Советов, колхозов и комбайновых агрегатов по заготовкам и уборке урожая за вторую пятидневку сентября исполнкомом райсовета и бюро РК ВКП(б) присудили первое место Красноярскому сельсовету, (председатель тов. Шаповалов), выполнившему годовой план хлебопоставок на 122 процента и план уборки зерновых на 76 процентов, и вручили переходящее Знамя передав его из Боровского сельсовета.

Второе место занял Боровской сельсовет (председатель тов. Савельев, секретарь парторганизации тов. Димова), выполнивший план хлебозаготовок на 101 процент, и план уборки зерновых на 68 процентов.

Третье место в соревновании занял Верхотомский сельсовет (председатель тов. Шкальков), выполнивший план хлебозаготовок на 90 процентов, и уборки зерновых на 67,2 процента.

Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома вручено колхозу «Оборона страны» (председатель тов. Кушевский), выполнившему годовой план хлебосдачи на 142,7 процента и завершившему уборку зерновых культур, передав из колхоза «Пламя победы».

Отмечена также совершиенно неудовлетворительная работа по хлебопоставкам и уборке урожая колхозов Б-Промышленского (тov. Царегородцев), Осиновского (тov. Цыплаков), Березовского (тov. Ильин) и Воскресенского (тov. Парафин) сельсоветов.

По Советскому Союзу

10 сентября спортсменка Центрального аэроклуба СССР им. В. П. Чкалова, Герой Советского Союза Марина Чечнева на легкомоторном спортивном самолете конструкции Героя Социалистического Труда А. С. Яковлева совершила полет по замкнутому треугольнику. Пятьсот километров она пролетела за 2 часа 4 минуты 46 секунд, что является новым всесоюзным достижением.

* * *

Колхозники сельхозартелей «Урожай», Чистопольского района (Татарская АССР), решили собрать к первому ноября в местных лесах 2 тонны желудей для посева дуба гнездовым способом на полезащитных лесных полосах своего колхоза и одну тонну — для сдачи государству, а

также 100 килограммов семян клена и 50 килограммов семян лиственницы.

* * *

Инженеры Челябинского часового завода разработали конструкцию миниатюрных наручных часов новой марки К-14. Опытный образец успешно прошел испытания. Завод приступил к изготовлению первой партии часов новой марки.

В подмосковном совхозе «Суханово» выращиваются высокие урожаи сахарной свеклы. За последние 8 лет средний урожай составил 250 центнеров свеклы с гектара. В совхозе применяется подзимний посев свеклы, который в нынешнем году дал прекрасные результаты. Ожидается сбор не менее 500 центнеров свеклы с гектара. (ТАСС).



К 25 сентября завершим уборку

Члены нашей сельскохозяйственной артели «Красный коммунар» (председатель тов. Михайлов) 31 августа 1949 года собрались на колхозное собрание, чтобы обсудить вопрос о ходе уборки урожая и сдаче хлеба государству. Они резко критиковали правление артели, плохо работающих колхозников и колхозниц и решили, что с теми темпами уборки урожая и хлебозаготовок, которые имели место в августе месяце, мириться нельзя. Необходимо всю рабочую и тяжелую силу, все уборочные средства мобилизовать на завершение уборки урожая к 25 сентября и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Свое слово, данное на этом собрании, они подтверждают делом. Колхозницы Елена Емельянова и Ольга Илендева как на вязке ржи, так и на вязке яровых культур показывают хороший пример, как

нужно трудиться, чтобы вывести свое коллективное хозяйство в передовые. Они ежедневно навзывают по 1000—1200 спонов высокурожайной пшеницы. По 900—1000 спонов связывают Вера Федорова, Анися Пузырева и Анастасия Петрова.

Машинист жатки Василий Алексеев, он же секретарь парторганизации колхоза и комсомолец коногон Михаил Васильев с самого начала уборочных работ выполняют и перевыполняют нормы выработки. Вместо 3 гектара по норме, они убирают по 4—4,5 га в день. «Труд для нас является делом чести, — заявляют колхозники — свое слово данное в письме товарищу Сталину мы сдержим — досрочно рассчитаемся с государством по хлебопоставкам и также к указанному сроку закончим хлебоуборку».

А. ИГНАТЬЕВ,
счетовод колхоза «Красный коммунар».

Перевыполняют нормы выработки

Самоотверженно трудятся члены сельскохозяйственной артели «Красное знамя» (председатель тов. Варламов), Б-Промышленского сельсовета. Убирая яровые культуры колхозницы Мария Кузнецова, Евдokia Ермакова, Феня Мазунина, Анна Давыдовичина и Татьяна Ноздрина на вязке спонов систематически перевыполняют нормы выработки. При норме 700 спонов в день связывают по 1000—1100 спонов.

Несовершеннолетние члены артели — девушки Шура Никиточкина, Анастасия Стукачева, Шура Варламова, Нина Швецова и Валя Стукачева видят, что на полях колхоза выброс богатый урожай и

убрать его нужна дополнительная рабочая сила, они изъявили желание выйти в поле на вязку спонов. И с первого дня работы они отличились своим трудолюбием, павязывая по 800—870 спонов в день.

Неплохо работают на своей жатке машинист первого звена Федор Кузнецов и коногон Илья Стукачев. Они при норме 3,5 гектара выжигают по 4—4,5 гектара ежедневно.

Эти прекрасные образцы труда должны явиться примером для всех колхозников.

Н. СМИРНОВ,
зав. райсельхозотделом.

Вся страна праздновала День танкистов

11 сентября вся страна праздновала День танкистов. Советский народ и его вооруженные силы отмечали в этот день успехи советских танкистов и работников танковой промышленности в выполнении задач, поставленных товарищем Сталиным.

В Москве накануне праздника состоялось торжественное заседание Министерства Вооруженных Сил СССР совместно с партийными, советскими и общественными организациями столицы. С докладом о Дне танкистов выступил командующий бронетанковыми и механизированными войсками Вооруженных Сил СССР дважды Герой Советского Союза маршал бронетанковых войск С. И. Богданов.

Докладчик отметил, что заботами партии Ленина — Сталина, Советского правительства и лично товарища Сталина бы-

ли созданы лучшие в мире бронетанковые и механизированные войска Советской Армии, выращены прекрасные кадры танкостроителей, конструкторов, танкистов.

Докладчик говорит о бессмертной славе, которой покрыли свои боевые знамена советские танкисты в годы Великой Отечественной войны.

Участники торжественного собрания с огромным воодушевлением приняли приветствие Великому воюю советского народа товарищу И. В. Сталину.

В ознаменование Дня танкистов по приказу министра Вооруженных Сил СССР маршала Советского Союза Василевского во всех столицах союзных республик был произведен артиллерийский салют. (ТАСС).

Навести порядок в организации и оплате труда в колхозах

Многие колхозы района, такие как «Красная сибирячка», им. Кирова Боровского сельсовета, «Красное знамя» и «Луч будущего» Б-Промышленского, «Цветок» Воскресенского сельсоветов правильно подошли к выполнению постановления Совета Министров СССР, от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах». В январе—феврале 1949 года в этих колхозах нормы выработки и расценки в трудоднях по всем видам работ колхозного производства, рекомендуемые постановлением, обсуждены и утверждены на общих собраниях колхозников.

Наряду с этим, в районе имеются колхозы, которые недооценивали значение постановления Совета Министров СССР, и до настоящего времени продолжают его нарушать.

Так, в колхозе «Сталинский путь», хотя нормы разработаны, бригадир полеводческой бригады тов. Маликов не ведет по нему учета выполненных работ и, почти за все время работы он начисляет по 1,25 трудодня, мотивируя тем, что колхозники мало зарабатывают.

Кузнецкие и строительные работы оплачиваются за время, проведенное в кузнице или строительстве, а не за фактически сделанную работу.

По нормам колхоза утверждено за каждые 10 килограммов настигра шерсти начислять стрижек 0,4 трудодня. Начисляли

же колхозница Смирнова за стрижку овец 13 голов — 1,3 трудодня. Переверзевой — за стрижку 12 голов овец — 1,2 трудодня, или 0,10 трудодня за голову без учета количества настигнутой шерсти.

В колхозе «Заветы Ленина» (тов. Демченко) в ведомостях по учету трудодней не во всех работах проставляется обем выполненных работ, а где и проставляется, то очень трудно установить норму выработки и расценку в трудоднях.

Учет ведется небрежно, счетные работники колхоза (в колхозе имеется бухгалтер и счетовод), при приеме ведомостей начисления трудодней от бригадира не проверяют правильность начисления.

Колхоз «Красный труд» неправильно подошел к разработке норм выработок, назначив единные расценки в трудоднях. Пахарь на всех видах весно-весенки по колхозным нормам отнесен к 6-й группе с оплатой 1,75 трудодня, в то время как правительством пахарь на всех видах весенки, кроме целины и зяби, отнесен к 7-й группе с оплатой 2 трудодня, а пахарь зяби и целины — к 8-й группе с оплатой 2,25 трудодня. Посев рядовой сеялкой по колхозным нормам отнесен к 6-й группе с оплатой 1,75 трудодня, в то время как постановление устанавливает оплату сеяльщику 2,0 трудодня.

Большим недостатком в колхозах района является слабая организация звеньев. При составлении производственных пла-

В отрыве от масс

«Сила и авторитет наших партийных, советских, хозяйственных и иных организаций и их руководителей неизмеримо выше. От их организованности, от их умения вовлечь в борьбу за выполнение той или иной задачи широкие массы трудающихся зависит теперь все или почти все» — пишет «Правда» в своей передовой статье за 3 сентября 1949 года.

Этой истины не понимают руководители Осиновского сельсовета тов. Цыпленков и секретарь тов. Наумов. По докладу тов. Цыпленкова о работе Осиновского сельсовета еще в мае прошлого года исполнком райсовета в своем решении указал на серьезные ошибки в руководстве, на его отрыв от актива, от депутатов сельсовета. Однако тов. Цыпленков не извлек для себя уроков из решения исполнкома.

Проверкой работы сельсовета установлено, что Осиновский сельсовет принял забвению оргмассовую работу, подменил творческую активность масс, бюрократический методом администрирования. Депутаты сельсовета, постоянные комиссии и по сей день не вовлечены в работу совета. В течение июня и июля 1949 года тов. Цыпленков не проводил заседаний исполнкома сельсовета, в связи с этим все задачи, как уход за посевами, подготовка к уборке урожая, уборка и хлебозаготовки остались вне поля зрения сельсовета и сельского актива. Депутаты сельсовета, сельский актив и колхозники не мобилизованы на успешное выполнение заготовки кормов, на подготовку и проведение уборки урожая и хлебозаготовок. В результате чего Осиновский сельсовет плеется в числе отстающих сельсоветов по всем показателям. Доходная часть бюджета за первое полугодие 1949 года исполнена только на 36,4 процента, расходная на 33,9 процента. План мобилизации средств выполнен всего лишь на 17,1 процента. Не выполнен по колхозам и план заготовки кормов. К уборке урожая и хлебозаготовкам пришли не подготовленными, график хлебозаготовок на август 1949 года был сорван, не повысили темпов хлебосдачи колхозы сельсовета в первой и второй пятидневках сентября. На 10 сентября годовой план хлебопоставок по сельсовету выполнен только на 39,3 процента, занимая 16 место в районе, а план уборки урожая — на 47,5 процента.

Все это стало возможным потому, что председатель сельсовета тов. Цыпленков и секретарь тов. Наумов безответственно относятся к порученному делу. Так дальше продолжаться не может, необходимо коренным образом перестроить работу Совета в соответствии с решением исполнкома райсовета от 2 сентября 1949 года.

Ф. БОГОМОЛОВ,
председатель районной плановой комиссии.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

БОЛГАРИЯ. 9 сентября трудающиеся Болгарии торжественно отметили общенародный праздник пятилетия национального освобождения страны. В столице Болгарии — Софии состоялся военный парад и массовая демонстрация трудающихся.

Парад начался в 8 часов 45 минут утра. На трибуне мавзолея Г. М. Димитрова — члены правительства во главе с председателем Совета Министров Народной Республики Болгарии Василем Коларовым, члены политбюро ЦК Болгарской Компартии и другие руководящие деятели республики, многочисленные гости из ряда стран, в том числе делегация СССР во главе с маршалом Советского Союза Н. А. Булганиным.

По окончании парада на площадь выступили колонны демонстрантов. На транспарантах лозунги ЦК БКП и национального Совета Отечественного фронта:

«Под знаменем Ленина, под руководством Сталина — вперед к социализму — коммунизму».

«Клянемся тебе, товарищ Димитров, что выполним твой завет и построим социализм».

Демонстранты пели болгарские и советские революционные и народные песни. В колоннах то и дело раздаются возгласы и здравицы в честь советских народов и советской армии, в честь ВКП(б) и товарища И. В. Сталина, в честь руководителей болгарской компартии, членов правительства народной республики Болгарии и его главы Василя Коларова.

«Позор предателю Тито» — гласит один из плакатов.

Перед трибунами проходят в живописных национальных костюмах женщины — крестьянки с хлебом и солью в руках. Одна из крестьянок поднимается на трибуну и по славянскому обычью передает хлеб Н. А. Булганину.

ВЕНГРИЯ. В народно-демократической Венгрии к настоящему времени создано 230 машинно-тракторных станций. На каждой такой станции имеется 10 тракторов, 1 тягач, 2 молотилки, 2 селектора, 12 сеялок и другие сельскохозяйственные машины.

Переход к плановому хозяйству значительно улучшил и ускорил производство сельскохозяйственных машин. Тракторный завод «Хоффнер» только за 1949 г. выпустил 260 тракторов, а за пятилетие даст сельскому хозяйству 20 тысяч тракторов. Это в два раза больше, чем за 20 лет при режиме Хорти. (ТАСС).

НЕ ГОТОВЯТ ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ СКОТА

Приближается время стойлового содержания скота. Однако подготовка к зиме в некоторых колхозах района идет явно неудовлетворительно. Например, в сельхозартели «Новый молот» Мозжухинского сельсовета до сих пор конный двор стоит полуразвалившийся и не ремонтируется, не очищен от навоза, который лежит еще с прошлой зимы. Это говорит за беззаботное и безответственное отношение к содержанию конеполовья со стороны председателя колхоза тов. Шуревича и старшего конюха тов. Максимова.

Не лучше обстоит дело и в колхозе «Цветок» (председатель тов. Глинников). Там также конный двор пришел в крайнюю негодность, зарос навозом и грязью, а ремонтировать и чистить, видимо будут тогда, когда пойдет снег.

Такое препятствие легче преодолеть,



чем такое!..

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.